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ОТНОСНО: Приемане на План за действие на Общинския съвет по наркотични вещества 
за 2022 г. и Отчет за дейността на Общинския съвет по наркотични вещества за 2021 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Предложената информация за дейността през 2021 година посочва реализираните 
дейности по Програма за превенция на наркотични зависимости сред младите хора в 
Община Велико Търново 2019-2023 г., свързани с намаляване нивото на употребата на 
наркотици, както и дейности по превенция на наркоманиите.

Финансовият план за дейностите по Програма за превенция на наркотични 
зависимости сред младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 г., които ще бъдат 
осъществявани през настоящата година е в размер на 10 000 лв., съгласно допълващ 
стандарт за дейности по Националната стратегия за борба с наркотиците.

Средства за финансиране на дейностите в размер на 4 000 лв. са заложени и в 
Бюджета на Община Велико Търново за 2022 г., приет с Решение №894/31.03.2022 г. на 
Великотърновски общински съвет, съгласно Приложение 2 Б, т. 13.

Успешното реализиране на предвидените дейности ще доведе до осъществяване на 
основните цели, очертани в областите на превенция.

Във връзка с гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.12 от ЗМСМА, 
предлагам Великотърновски общински съвет да приеме следните

РЕШЕНИЯ

На основание чл.21, ал.1, т.12 от ЗМСМА, Великотърновски общински съвет приема



1. Отчет за дейността на Общинския съвет по наркотични вещества за 2021 г.
2. План за действие на Общинския съвет по наркотични вещества за 2022 г.

ПРИЛОЖЕНИЕ:
1. Отчет за дейността на Общинския съвет по наркотични вещества за 2021 г.
2. План за действие на Общинскияу^ъвет по наркотични вещества за 2022 г.
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ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА

на Общински съвет по наркотични вещества и Превантивен информационен 

център по наркомании за 2021 година

Наркотиците са сериозен и подценен проблем в съвременния свят. Липсата на 

достатъчна и обективна информация за рисковете от употребата на наркотици и 

алкохол, нерядко водят до сериозни проблеми за употребяващите. Младите хора 

например често мислят само за ефектите и далеч по-рядко за неприятните и опасни 

последици, които употребата крие.

Превенцията и информацията е водеща в работата на Общински съвет по наркотични 

вещества /ОБСНВ/ и Превантивен информационен център по наркомании /ПИЦ/ към 

него. Безспорен факт е, че успехът на усилията в тази област цели ограничаване 

въвличането на нови хора в употребата и злоупотребата с наркотични вещества, както и 

осигуряване на лесен достъп до ефективни превантивни програми. От съществено 

значение е работещото партньорство между институциите -  Община Велико Търново; 

„Център за психично здраве - Велико Търново“ ЕООД; Местна комисия за борба срещу 

противообществените прояви на малолетни и непълнолетни; Детска педагогическа стая 

към ОД на МВР; Регионална здравна инспекция; Районна прокуратура; Областна 

служба „Изпълнение на наказанията”; Агенция за социално подпомагане, отдел 

„Закрила на детето” и Национален военен университет „Васил Левски”.

Основните дейности на екипа ОБСНВ и ПИЦ са насочени към превенция употребата на 

наркотици, чрез активното и целенасочено включване на училището и младите хора в 

дейности за информиране относно рисковете от употреба на психоактивни вещества, 

развиване на социални умения и компетенции, формиране на нагласи за здравословен 

начин на живот, повишаване на гражданската активност, както и предлагане на 

алтернативна ангажираност за свободното време.

Вследствие на пандемията и свързаните с нея ограничения, трудности и 

предизвикателства, Ковид-19 ни постави пред нови и необичайни условия за работа и 

наложи реорганизацията й. Превантивен информационен център по наркомании 

реализира следните конкретни дейности:

/.'януари-март 2021 година/



По повод Международен ден за безопасен интернет, който се провежда от 2004 г. насам 

и винаги е през втория вторник на месец февруари /тази година 9 февруари/, психолога 

на Превантивен информационен център по наркомании, в рамките на няколко дни, 

провежда тренинги в час на класа в 5, 6 и 7 клас в училище ОУ „П.Р.Славейков”. 21 век 

предлага много и различни дигитални възможности, а съвременният живот налага все 

по-голяма необходимост от използването на интернет като средство за информация, 

работа, учене и комуникация. Затова беше важно всеки ученик да знае как да използва 

правилно интернет пространството. Психолога представи ценни съвети и правила, 

които ако се спазват, ще предпазят и малки, и големи от неприятности. Освен това той 

им даде и няколко съвети за здравето свързани със зрението, съвети при работа с 

клавиатурата, при работа с мишка и т.н. Тази информация екипа на центъра изпрати и 

по имейлите на директорите до останалите училища във Велико Търново.

На 04.03.2021 година се проведе редовно заседание на Общински съвет по наркотични 

вещества (ОБСНВ), на което се прие Отчет за дейността за 2020 г. и План за действие 

за 2021 г.

/април - юни 2021 година/

Месец май бяха проведени 11 консултации от психолога на Превантивен 

информационен център, във връзка с постъпило писмо от Главна Дирекция 

"Изпълнение на наказанията" ОС "ИН" В. Търново, Пробационна служба -  Велико 

Търново, с молба за осигуряване на психологическа подкрепа на момче по отношение 

на злоупотребата с наркотични вещества и преодоляване на зависимост.

На 25 юни 2021 г. секретаря на Превантивен информационен център участва в работна 

среща на тема: „Услуги за лечение и психо-социална рехабилитация за деца, които 

употребяват наркотици. Проблеми, възможности и правна рамка“, проведена в zoom 

платформата и организирана от Националния център по обществено здраве и анализи 

(НЦОЗА). Работната среща се проведе във връзка с 26 юни -  Международен ден за 

борба със злоупотребата и нелегалния трафик на наркотици и имаше за цел да 

представи актуалната картина, тенденции и проблеми при осигуряване на лечение и 

социални услуги на деца и младежи, които употребяват наркотици, и да предложи 

решения за по-ефективно посрещане на проблема в нашата страна.



По повод 26 юни -  Международен ден за борба е наркоманиите и нелегалния трафик на 

наркотици, с Превантивен информационен център по наркомании се свърза Вера 

Блажева, секретар на МКБППМН към Община Свищов, с молба за съдействие да 

предложим информационни материали който тя да раздаде в училищата на територията 

на град Свищов. След проведена среща между нея и секретаря на ПИЦ бяха дадени 

такива.

/септември 2021 година/

С цел създаване на организация за преминаване през задължителни обучения на 

специалисти от училищата, които са предвидени за месец октомври и месец ноември, 

новият председател на ПИЦ проведе разговори и срещи с РУО и подаде заявка до ПИЦ 

по ПН -  София за провеждане на обучения за реализиране на първи и втори етап за 

Програма „Кодово име Живот” за ученици от 5-7 клас и за Програма “От връстници за 

връстници“ за ученици от 8 до 11 клас.

/октомври - декември 2021 година/

На 7 октомври 2021 г. беше проведена работна среща в Zoom, на която се обсъждаха 

въпроси, касаещи реализирането на дейностите по Национална програма за превенция 

употребата на психоактивни вещества в училищна среда от 5 до 7 клас с „Кодово име 

„Живот” и Национална програма за превенция употребата на психоактивни вещества в 

училищна среда за ученици от 8 до 11 клас „От връстници за връстници”.

На 11 октомври 2021 г. постъпиха на работа двама нови човека, психолози в центъра. А 

секретаря на Превантивният център зае длъжността Председател.

От 27-и до 29-и октомври 2021 г. беше проведено тридневно обучение на 28 

педагогически съветници, психолози и други педагогически специалисти от училищата 

в област Велико Търново по Национална програма за превенция употребата на 

психоактивни вещества в училищна среда от 5 до 7 клас с „Кодово име „Живот”.

Със заповед на министъра на здравеопазването и преустановяването на конгреси, 

конференции, семинари, симпозиуми, обучения и др., обучението се осъществи в



онлайн среда както следва: Първи етап -  Мотивационно-информационна среща -  4 

астрономически часа; Втори етап -  Теоретично обучение — 12 астрономически часа. В 

обучението бяха представени темите: Национална стратегия за борба с наркотиците 

(2020 -  2024 г.); Ангажименти, работа с партньори; Национални програми за превенция 

употребата на психоактивни вещества „Кодово име Живот” и „От връстници за 

връстници”; I тема: Какво е превенция? Ефективни методи в превенцията; II тема: 

Юношеската възраст (10-14 г. и 15-18 г.). Рисково и асертивно поведение, свързано с 

употребата на психоактивни вещества; III тема: Психоактивни вещества. Признаци и 

ефекти от употребата им; IV тема: Зависимост. Етапи на формиране на зависимостта; V 

тема: Семейството като протективен фактор; VI тема: Работа в група. Участниците 

работиха активно и с интерес изпълняваха поставените задачи.

Водещи на обучението бяха Миглена Петкова и Велислава Цанкова, психолози в 

Превантивно-информационен център по проблемите на наркоманиите, гр. София.С тях 

бяха сключени граждански договори за 3 дни. Общата сума е 960.00 лв.

Необходимите финансови средства за обучението са от единният разходен стандарт на 

функция IV “Здравеопазване“, дейност “ОБСНВ и ПИЦ“, съгласно РМС №790 от 

30.10.2020 г. за приемане на стандарти за делегираните от държавата дейности с 

натурални и стойностни показатели през 2021 година.

От 10-ти до 12-ти ноември 2021 г. беше проведено тридневно обучение на 23-ма 

педагогически съветници, психолози и други педагогически специалисти от училищата 

в област Велико Търново по Национална програма за превенция на употребата на 

психоактивни вещества в училищна среда за ученици от 8 до 11 клас „От връстници за 

връстници”, Първи етап -  Мотивационно-информационна среща и Втори етап 

Теоретично обучение, с водещи Росица Станулова и Деница Анастасова, психолози в 

Превантивно-информационен център по проблемите на наркоманиите, гр. София. 

Участниците бяха запознати със статистическите данни за акгуалната ситуация, 

свързана с употребата на психоактивни вещества сред младите хора, с Националната 

стратегия 2020-2024 г. и плана за действие към нея, която регламентира превенцията на 

търсенето и превенцията на предлагането на психоактивни вещества в рамките на 

гореспоменатия период. Бяха представени и двете Национални програми за превенция 

на употребата на психоактивни вещества в прогимназиален и гимназиален етап. В 
рамките на 16-часовото, тридневно обучение, специалистите имаха възможност да се



информират за основните принципи на ефективната превенция, за съществуващите 

добри европейски практики в превенцията, както и за критериите за качество, по които 

се оценява ефективността на превантивните програми. Беше споделен професионален 

опит от водещите, в контекста на работата им по реализиране на Национална програма 

„От връстници за връстници”. Разгледани бяха темите, свързани с психоактивните 

вещества -  видове, последици, причини за употребата, зависимостта и етапите на 

нейното формиране, семейството като значим фактор в превенцията, спецификата на 

юношеската възраст, рисковите и защитни фактори, свързани с превенцията, както и 

принципите и етапите на психологическата работа в група. В обратните връзки, 

участниците споделиха, че им е била полезна предоставената информация, че 

обучението е отговорило на техни професионални потребности и търсения, отворило е 

възможност за вдъхновение и откриване на нови перспективи в работата им. 

Присъстващите специалисти изразиха желанието си да се запознаят в детайли с 

Националната програма „От връстници за връстници” и да обсъдят организационните 

предизвикателства и възможности за нейното реализиране. Споделиха готовност и 

мотивираност за включване и в трети етап на обучение по програмата.

Бяха сключени граждански договори с двамата обучители за 3 дни. Общата сума е 

960.00 лв.

Необходимите финансови средства за обучението са от единният разходен стандарт на 

функция IV “Здравеопазване“, дейност “ОБСНВ и ПИЦ“, съгласно РМС №790 от 

30.10.2020 г. за приемане на стандарти за делегираните от държавата дейности с 

натурални и стойностни показатели през 2021 година.

10 ноември 2021г. -  Статия в Болярски новини на тема: Дрогираните шофьори -  

опасност, която сее страдания и смърт по родните пътища.

Екипът на Превантивен информационен център по наркомании взе участие в 

Петнадесета Национална конференция по проблемите на превенцията на употребата и 

злоупотребата с наркотични вещества. Срещата се проведе онлайн на 14 декември 

2021г.

Традиционно тези конференции са насочени към представителите от Общинските 
съвети по наркотични вещества и Превантивните информационни центрове по 

наркомании от цялата страна и тяхната цел е повишаване експертния капацитет, 

обмяна на опит и добри практики, както и задължителните обучения, включени в Плана



за дейности към Националната стратегия за борба с наркотиците. По време на срещата 

се обмениха знания и опит в областта на превенцията на злоупотребата на наркотични 

вещества както и повишаване компетентността на служителите от ОБСНВ и ПИЦ в 

прилагането на превантивни програми; обсъдиха се и изменения в тримесечните и 

годишни отчети.

Изготвил: ^
Десислава Йорданова ^
Председател на Общински съвет по наркотични вещества

Съгласувал:
Росица Димитрова 
Директор на Дирекция „О гални дейности и здравеопазване”



ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ 

за 2022 година

в изпълнение на Програма за превенция на наркотични зависимости 
сред младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 г.

Планът за действие е разработен в изпълнение на Програма за превенция на 
наркотични зависимости сред младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 г., в 
съответствие с Националната стратегия за борба с наркотиците 2020-2024 г. Той е 
основен организационно-управленски инструмент за реализация на Програмата и 
представлява неразделна част от нея.

Планът за действие отразява реакцията, тревогите и ангажираността на 
Общината към проблема с наркотиците в град Велико Търново. От много важно 
значение е да продължат усилията на общинско ниво за ограничаване на явлението чрез 
по-нататъшно укрепване на взаимодействието и разширяване на информационния 
обмен и сътрудничество на регионално, национално и международно ниво.

Планът за действие обхваща 2022 година, в рамките на която ще бъдат 
реализирани конкретни дейности за ограничаване злоупотребата с наркотични 
вещества на територията на област Велико Търново.

Принципи на Плана за действие

Информация -  посланията за психоактивните вещества /ПАВ/ трябва да бъдат 
обективни и да информират обществото за реалните ефекти и опасности относно 
зависимостта към всички ПАВ -  легални и нелегални;
Превенция -  превенцията, насочена главно към младите хора, трябва да утвърждава 
здравословен начин на живот и да цели промяна в нагласите към отговорно и 
нерисково поведение;
Обучение -  обучението на екипи и професионалисти по проблемите на зависимостите 
осигурява устойчивост и ефективност на превантивните и лечебни програми, както и 
висока мотивираност на специалистите, които участват в тях;
Координация и сътрудничество -  установяване на ефективно взаимодействие, 
сътрудничество и координация на действията между общинските органи, 
неправителствените организации и гражданското общество за постигане на целите на 
плана. Подобряване взаимодействието и сътрудничеството между общинските органи, 
които са ангажирани в борбата срещу наркотиците;
Международни дейности -  да се осигурят условия за информационен и 
методологически трансфер на водещи съвременни подходи в превенцията, лечението, 
рехабилитацията и намаляване на здравните щети. Разширяване на сътрудничество с
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международни организации и други държави с цел усвояване на техния опит и 
въвеждане на нови практики;
Ограничаване на трафика и разпространението -  приоритетите на полицията освен 
ограничаване на трафика и разпространението, включват и участие в превенция на 
търсенето. Това е съществен елемент от усилията за изграждане на една нова, по- 
органично интегрирана в обществото и по-силно ангажирана с неговите проблеми 
полиция.

Основни цели на Плана за действие

Ограничаване въвличането на нови хора в употребата и злоупотребата с психоактивни 
вещества;
Преодоляване на социалната изолация на зависими;
Ограничаване на рисковото поведение и на здравните и социални щети;
Управление, координация, институционално укрепване и сътрудничество;
Ограничаване на предлагането на наркотични вещества в област Велико Търново; 
Повишаване информираността на обществото за дейността на полицията за намаляване 
предлагането на наркотични вещества.

Целеви групи

Деца и младежи, обхванати от образователната система.
Деца и младежи, необхванати от образователната система.
Родители на деца и младежи.
Лица, зависими към наркотични вещества и техните близки.
Лица, лишени от свобода.
Високорискови групи.
Общопрактикуващи лекари, социални работници, училищни педагози. 
Неправителствени организации, занимаващи се с проблемите на наркоманиите.

Институционална рамка и органи за реализиране

Общински съвет по наркотични вещества Велико Търново (ОБСНВ) и Превантивен 
информационен център по наркомании (ПИЦ) към него.
Отделение за зависимости към ’’Център за психично здраве” ЕООД -  Велико Търново. 
Регионална здравна инспекция -  Велико Търново.
Пробация -  Главна Дирекция ’’Изпълнение на наказанията”.
Правоприлагащи органи.
Национален Военен Университет ’’Васил Левски”.
Партньори -  медии и неправителствени организации, работещи по проблема 
’’наркомании”.

Институционално изграждане 

Общински съвет но наркотични вещества
Общински съвет по наркотични вещества /ОБСНВ/ изпълнява националната и местна 
политика в областта на злоупотребата с психоактивни вещества. Основна задача на
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ОБСНВ е осъществяване на координация, ефективно взаимодействие и сътрудничество 
между институциите, НПО, младежки сдружения и медии в усилията им за 
ограничаване на разпространението и употребата на наркотични вещества. Съветите по 
наркотични вещества разработват, осигуряват и координират изпълнението на 
общинските и национални програми за борба срещу злоупотребата с наркотици.

За изпълнението на превантивните програми пряко отговарят специалистите от 
Превантивен информационен център /ПИЦ/ към Общински съвет по наркотични 
вещества.

Дейността на ОБСНВ и ПИЦ към Община Велико Търново е регламентирана в Закон за 
контрол върху наркотичните вещества и прекурсори и Правилник за организацията и 
дейността на Националния съвет по наркотични вещества. Финансирането на дейността 
на ОБСНВ и ПИЦ е със средства от републиканския бюджет.

В края на всяка година Съветът отчита дейността си пред Националния съвет по 
наркотични вещества и пред Общински съвет Велико Търново.

Превантивен информационен център по наркомании
Към Общински съвет по наркотични вещества Велико Търново се създава Превантивен 
информационен център по наркомании, по чл.21, ал.1, т.2 от ЗКНВП.

Главни насоки в работата на Превантивен информационен център по наркомании 
/ПИЦ/ са: превантивно-информационна, обучителна и консултативна.

Превантивен информационен център по наркомании съдейства за намаляване на 
търсенето на психоактивни вещества и изграждане на позитивно отношение към 
здравословния начин на живот.

ПИЦ разработва и прилага превантивни дейности сред различни целеви групи: 
педагогически съветници, учители, училищни психолози, здравни специалисти в 
училищата, представители на Местна комисия за борба с противообществените прояви 
на малолетни и непълнолетни, инспектори от „Детска педагогическа стая” към ОД на 
МВР, социални работници от „Център за обществена подкрепа”, социални работници 
от Отдел „Закрила на детето”, управители в „Център за настаняване от семеен тип” и 
др. Осъществява интерактивни обучения за превенция на употребата на наркотични 
вещества, които обхващат ученици в област Велико Търново. Организира различни 
младежки инициативи с превантивна насоченост /конкурси, състезания и др/. 
Разработва тематични брошури, флаери, плакати, наръчници, презентации и други 
информационни материали с разнообразна тематика. Провежда информационни и 
превантивни кампании. Организира семинари, конференции и специализирани 
информационни срещи със специалисти, работещи в областта на наркоманиите. 
Извършва целенасочена работа с медиите, с цел повишаване на ангажираността и 
чувствителността на гражданското общество по проблема.
Извършва консултативна дейност:
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- за видовете наркотични вещества: въздействие, признаци за употреба, 
последици от употреба;

- на родители и близки на хора с проблемна употреба и/или зависимост;
- превенция на рецидив -  психологическо консултиране след прекратяване на 

употребата;
- информиране относно възможности за лечение и рехабилитация на зависимости;
- съдействие за постъпване в терапевтични общности.

Дейности в областта на намаляване на търсенето

Провеждане на информационни кампании за превенция на употребата на наркотици.

Повишаване информираността на населението за въздействието на наркотични 
вещества върху физическото и психическо здраве.

Повишаване ангажираността на гражданското общество чрез обществени дискусии, 
срещи по актуални теми и други значими въпроси.

Разработени са:

Национална програма за превенция на употребата на наркотични вещества в училищна 
среда за ученици 5-7 клас с „Кодово име живот“. Тя има за цел предотвратяване на 
употребата на психоактивни вещества, постигане на промяна на нагласите по 
отношение на собственото здраве и утвърждаване на здравословен начин на живот, 
засилване на защитните и намаляване на рисковите фактори, свързани с употребата на 
психоактивни вещества.

Национална програма за превенция на употребата на наркотични вещества в училищна 
среда за ученици 8-11 клас „От връстници за връстници“. Тя има за цел 
предотвратяването на употребата на психоактивни вещества, постигане на промяна на 
нагласите по отношение на собственото здраве и утвърждаване на здравословен начин 
на живот, засилване на защитните и намаляване на рисковите фактори, свързани с 
употребата на психоактивни вещества, подкрепа на подрастващите в процеса на 
взимане на решения и отстояване на натиска на групата.

Двете програми са изготвени в изпълнение на Национална стратегия за борба с 
наркотиците (2020-2024 г.) и Плана за действие към нея от специалисти в областта на 
превенция от употребата на психоактивни вещества.

Националните програми са одобрени от Министерство на здравеопазването и 
Министерство на образованието и науката.

Дейности в област 1: Превенция на злоупотребата е психоактивни вещества 

Подзадачи:
❖  Развитие и прилагане на програми за превенция на употреба и злоупотреба с 

психоактивни вещества в образователната система:
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-През месец януари провеждане на среща е г-жа Иваничка Петкова, Директор на ОУ 
„Св.Патриарх Евтимий”, относно работа е Национална програма за превенция 
употребата на наркотични вещества в училищна среда за ученици от 5 до 7 клас е 
„Кодово име Живот”.
-През месец февруари провеждане на среща с г-жа Зорница Стоянова, Директор на ОС 
на БЧК -  Велико Търново, относно съвместна работа и обучение на доброволци по 
Национална програма за превенция употребата на наркотични вещества в училищна 
среда за ученици от 8 до 11 клас „От връстници за връстници”.
-Организиране на тридневно обучение на педагогически съветници, психолози и други 
педагогически специалисти от училищата в област Велико Търново по Национална 
програма за превенция употребата на наркотични вещества в училищна среда за 
ученици от 5 до 7 клас с „Кодово име живот”. Миналата година тези педагогически
специалисти преминаха първите два етапа от програмата. Първи етап беше
информационно - мотивационна среща, а втори етап - въвеждащо обучение. Тази 
година ще осъществим трети заключителен етап - практическо обучение.
Необходимите средства за него ще са в размер на 3 000 лв. То ще се осъществи май 
месец.
-Организиране на тридневно обучение на педагогически съветници, психолози и други 
педагогически специалисти от училищата в област Велико Търново по Национална 
програма за превенция употребата на наркотични вещества в училищна среда за 
ученици от 8 до 11 клас „От връстници за връстници”. Миналата година тези 
педагогически специалисти преминаха първите два етапа от програмата. Първи етап 
беше информационно - мотивационна среща, а втори етап - въвеждащо обучение. Тази 
година ще осъществим трети заключителен етап -  практическо обучение.
Необходимите средства за него ще са в размер на 3 000 лв. То ще се осъществи май 
месец.

❖  Работа с родители по въпросите свързани е превенцията на употребата и 
злоупотребата е наркотични вещества сред децата.
-Провеждане на информационна среща е родителите, чиито деца ще участват в 
Национална програма за превенция употребата на наркотични вещества в училищна 
среда за ученици от 5 до 7 клас с „Кодово име живот”. Представят се дейностите, които 
ще бъдат осъществени при реализиране на програмата, анкетните карти, които ще се 
попълват при започване и приключване на програмата, както и декларацията за 
информирано съгласие, която следва да подпишат. Месец за реализиране -  февруари.

♦> Разработване и прилагане на мерки за превенция на рискови целеви групи.
-Организиране на информационна работна среща с управители на Центрове за 
настаняване от семеен тип за деца без увреждания през месец февруари, относно 
провеждане на обучителни тренинги през съответната година.
-Провеждане на обучителен тренинг на 8 февруари, свързан с Международен ден за 
безопасен интернет, в Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания III, 
ул. „Колоня Товар”№14, с управител Миглена Енчева.
-Провеждане на обучителен тренинг през месец март в Център за настаняване от 
семеен тип за деца без увреждания II и III, ул. „Цветарска”№14, с управител Станка 
Тодорова.
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-Провеждане на обучителен тренинг през месец април в Център за настаняване от 
семеен тип за деца без увреждания -  малък семеен дом „Надежда” към SOS Детски 
селища България, ул. „Л. Каравелов” №26, е управител Светлана Момчева.
-Провеждане на обучителен тренинг през месец юли в Кризисен център за деца жертви 
на трафик или пострадали от насилие, село Балван, е управител Виктория Иванова. 
-Провеждане на обучителен тренинг през месец август в Център за настаняване от 
семеен тип за деца без увреждания II -  SOS Младежки дом, ул. Ильо войвода №4, е 
управител Биляна Соколова.
-Провеждане на обучителен тренинг през месец октомври в Център за настаняване от 
семеен тип за деца без увреждания I -  SOS Младежки дом, ул. ’’Охрид” №4, е 
управител Милка Илиева.

❖  Включване на децата и младите хора в привлекателни за тях форми за 
прекарване на свободното време:

- Реализиране на креативни дейности или културни мероприятия, за което ще са 
необходими 500 лв.;

- Организиране, провеждане и участие в кампании свързани е превенция 
употребата на наркотични вещества и техните аналози, за което ще са 
необходими 500 лв.

❖  Отбелязване на Световни и Международни дни:
- Отбелязване на 26 юни -  Международен ден за борба със злоупотребата и 

нелегалния трафик на наркотици. В тази връзка Превантивен информационен 
център по наркомании ще покани г-н Стефан Бакалов, началник на отдел „Борба 
е наркотрафика” в Главна дирекция „Митническо разузнаване и разследване” на 
Агенция „Митници”, за което ще са необходими 500 лв.
Отбелязване на 10 октомври -  Световен ден за психичното здраве;

- Отбелязване на Международен ден за безопасен интернет /вторият вторник на 
февруари месец/. Организиране и провеждане на Конкурс за безопасен интернет 
и включване на ученици от училища в Община Велико Търново.

Дейности в област 2: Ефективно лечение на зависимости към наркотични 
вещества и свързаните с тях заболявания

- Провеждане на детоксификация на зависими към наркотични вещества пациенти 
в Отделение за зависимости към ’’Център за психично здраве - Велико Търново” 
ЕООД.

- Провеждане на Метадон програма в Отделение за зависимости към ’’Център за 
психично здраве - Велико Търново” ЕООД.

Дейности в област 3: Социална рехабилитация на злоупотребилите с наркотични 
вещества

- Провеждане на Програма за психосоциална рехабилитация на зависимости. 
Програмата оперира като дневна терапевтична програма 5 дни седмично, в 
продължение на 8 месеца.
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Дейности в област 4: Намаляване на търсенето на наркотици

Стратегически задачи по намаляване на търсенето на наркотици
Задача 1. Ограничаване въвличането на нови хора в злоупотребата с наркотични 
вещества

Задача 2. Намаляване на злоупотребата с незаконни наркотични вещества

Задача 3. Намаляване на злоупотребата с наркотични вещества, използвани за 
медицински и ветеринарно -  медицински цели

Задача 4. Преодоляване на социалната изолация и депривация на 
високорисковите групи

Задача 5. Намаляване на разпространението сред злоупотребяващите е 
наркотични вещества на социално- значими заболявалия: кръвно -  преносими 
инфекции (ХИВ/СПИН, Хепатит В и С), туберкулоза, заболявания предавани по 
полов път и др.

Задача 6. Насърчаване на заетостта сред злоупотребяващите е наркотични 
вещества посредством бюрата по труда

Задача 7. Създаване на система от ефективни и разнообразни лечебни програми

Задача 8. Осигуряване на по-лесен достъп до ефективни лечебни програми

Задача 9. Разработване и въвеждане на най-добри практики за превенция, 
лечение, рехабилитация и намаляване на щетите за здравето

Задача 10. Развиване на превантивни корекционно -  терапевтични дейности сред 
лица, с наложена мярка "Пробация", съвместно с Пробационна служба 
„Изпълнения на наказанията” звено Велико Търново

Задача 11. Развиване на дейности в българската армия 

Дейности в област 5: Публична информационна система

- Организиране и провеждане на публични дискусии и дебати по проблемите на 
разпространението и употребата на наркотични вещества и пътища за тяхното 
ограничаване и намаляване;

- Изготвяне и издаване на здравно-образователни и информационни материали, 
свързани с превенция употребата на наркотични вещества, за което ще са 
необходими 3 000 лв.

Дейности в област 6: Координация и международно сътрудничество

- Участие в обучения и конференции, организирани за екипите на Общински 
съвети по наркотични вещества и Превантивно-информационни центрове в 
страната.
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- Участие в годишни срещи на младежи - доброволци от клубовете към Общински 
съвети по наркотични вещества и Превантивно-информационните центрове.

- Участие в „Лятна детска полицейска академия” с деца от Центрове за работа с 
деца и младежи.

- Обмен на добри практики с други Общински съвети по наркотични вещества в 
страната.

Финансиране на плана
Общински бюджет 
Държавен бюджет

Мониторинг на плана
Национален съвет по наркотични вещества 
Министерство на здравеопазването 
Национален център по обществено здраве и анализи 
Общински съвет по наркотични вещества Велико Търново

Разработеният план за действие подлежи на актуализация през годината, на база ново 
постъпили предложения или в зависимост от наличните ресурси, с които разполага 
ОБСНВ Велико Търново.

Изготвил:
Десислава Йорданова
Председател на Общински съвет по наркотични вещества

Съгласувал:
Росица Димитрова
Директор на Дирекция „Со^и^лни дейности и здравеопазване”
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